

ЕВРОПСКА УНИЈА ДАЈЕ 11 МИЛИОНА ЕВРА БЕСПОВРАТНИХ КРЕДИТА СРПСКИМ ПРИВРЕДНИЦИМА

МИЛИОНИ ЗА НАЈВРЕДНИЈЕ

Конкурс отворен до септембра. Најмања помоћ ће износити 75.000 евра

ПРОИЗВОЂАЧИ прехрамбених производа, мале породичне мануфактуре и предузетници који желе да се боље пласирају на домаћем, али и опробају на иностраном тржишту добиће помоћ у износу од скоро 11 милиона евра! Из фонда бесповратне помоћи Европске уније финансираће се пројекти

широм Србије, а предлоге којим би се све послом могли бавити или како би свој посао додатно унапредили могу да шаљу све до септембра тиму пројекта „РДЕПР2“ у Београду.

Предвиђене су основне групе такзованих малих и великих пројеката. Мањи ће се финансирати са свотама које се крећу од 75.000 до 250.000 евра, док је за велике пројекте предвиђено да буду финансирани са најмање 250.000, а највише милион евра - објашњава за „Новости“ Фред Милан, вођа тима овог пројекта. - Позив је отворен за најразличитије организације као што су општине, агенције



СМЕРНИЦЕ

УПУТСТВА за припрему предлога пројекта, приручник, „Смернице за подношење предлога пројекта“ и приручник са успешним примерима из праксе, могу се преузети са веб-страница пројекта www.rsedp2serbia.eu и www.europa.rs.

за регионални развој, индустријске кластере, струковна удружења, привредне коморе...

У београдској канцеларији Европске уније додају да се овакав конкурс организује други пут и да ће од њега вишеструку корист

имати многобројне јавне и приватне организације из најразличитијих грана индустрије и привреде.

- Овим позивом посебно ће се подржати пољопривредно-прехрамбена индустрија, непосредна производња, дистрибуирање и складиштење, пословне услуге и туризам - наставља Фред Милан. - Циљеви пројекта треба да буду усмерени на развој трговине, унапређење стандарда и квалитета производа и услуга и организацију обука за стицање вештина и знања која су на тржишту рада.

Кандидати који желе да се окушају и конкуришу за

ПРИМЕР

„КЛАСТЕР сирева Југ“ је један од три пројекта који су добили новац у оквиру фонда бесповратне помоћи. Њиме је умрежено 12 млекарара Топличког, Нишавског и Пиротског округа, који ће створити заједничке стандарде у производњи, а тиме и повећати количину производа уједињеног квалитета који могу конкурирати другим, страним производима на тржиштима у региону.

помоћ Европске уније, међутим, имају приговоре на многобројну папирологију. Детаљна процедура, обимна документација, бројне перипетије приликом регистрације, па и самог писања пројекта, могле би да делују деморалитивно, али менаџери овог „РДЕПР2“ пројекта наглашавају да ће им се труд свакако исплатити.

- Самим тим што ЕУ захтева детаљан приступ сваком кораку, кандидати ће бити принуђени да добро разраде све идеје, задатке и активности на сопственом пројекту, као и да сагледају своју улогу и улогу својих партнера, испланирају комплетан буџет и циљеве на пројекту - закључује Милан. ■

Б. СТЕЉА

ОМЛАДИНСКЕ ЗАДРУГЕ У СРБИЈИ ТОКОМ ЛЕТЊЕ

ДНЕВНИЦЕ

Сајтница од 120 до 200 динара.

ЛЕТЊИ период сваке године отвара поцуду сезонских послова широм Србије, којима млади најчешће прибегавају услед слободног времена и недостатка новца за путовање. Ипак, овог јула и августа, добру прилику да се „опаре“ могу да нађу само Београђани, јер се у престоници нуди широк спектар моторских послова, али и стручних радних места. У другим градовима омладинске задруге нуде, готово искључиво, тешке физичке послове.

Млади у главном граду највећу прилику овог лета имају да постану угоститељи. Собарнице, спремачнице, конобари и шанкери јесу радна места која су највише распрострањена

на и са којима, током периода појачане гужве у хотелима и ресторанима, послостави највише кубуре.

- Великим угоститељским објектима, али и малим трговинама и кафићима је, у наредна два месеца, потребно и до 30 осто више радне снаге - каже Брета Милић из београдске омладинске задруге „Булевар“. - Како је и промет младих људи из иностранства повећан, често запошљавају студенте који су комуникативни, знају стране језике и орни су да прековремено раде. Повећана је и понуда послова разводника у биоскопима и младих који ће помагати у кетеринг-службама.

Поред ових месечних

СИМУЛТАНИ ПРЕВОДИОЦИ

МАЛО је оних који добију прилику да, током лета, раде управо оно за шта се и школују. Тако београдске задруге нуде и специјализоване послове, међу којима су сервисери рачунара и послови рачуновође на појединачним и краткотрајним пројектима.

Посебно интересовање у омладинској задрузи „Булевар“ влада за ангажовање симултаних преводилаца турског језика, који ће сарађивати са туристичким агенцијама и водити странце у разгледање града. Они „срећници“ који добију посао зарађиваће и до 7.000 динара за само 10 сати рада.